

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
1. lékařská fakulta
ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ
140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce:

Ošetrovatelská kazuistika pacientky s diagnózou cévní mozková příhoda

Název bakalářské práce v anglickém jazyce:

Nursing case report of a patient with diagnosis stroke

Autor práce: Tereza Rusnáková

Název studijního oboru: Ošetrovatelství

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: PhDr. Hana Horová

Oponent práce: MUDr. Vladimír Línek, CSc.

Akademický rok: 2009/2010

Posudek

Volba tématu

Vzhledem k závažnosti cévního onemocnění mozku a významu ošetrovatelské péče u nemocných s diagnózou cévní mozková příhoda považuji volbu tématu za velmi vhodnou.

Klinická část

V této části studentka, kromě obecných poznámek (definice CMP, historie poznání podstaty onemocnění, rizikové faktory, dělení, diagnostika, léčba, prognóza), popisuje klinický obraz onemocnění u 93leté pacientky s dg. centrální pravostranná hemiparéza s afázií na podkladě ischemie. Podává přehled diagnosticko-terapeutické péče v průběhu 3 dnů ošetrování. V závěru klinické části shrnula průběh hospitalizace.

Klinická část je logicky členěna, při popisu onemocnění využívá studentka aktuální literární zdroje, které jsou správně citovány. Při práci s dokumentací pacientky je schopna kritického náhledu, odbornou terminologii používá adekvátně.

Ošetrovatelská část

V úvodu této části je popsána ošetrovatelská anamnéza. Studentka prokázala, že je schopná dobře navázat kontakt s pacientkou a vhodně kladenými otázkami získat podrobné informace o dosavadním uspokojování jejích bio-psycho-sociálních potřeb. Následně identifikované aktuální i potencionální ošetrovatelské diagnózy jsou správně formulovány a vystihují problémy pacientky. Vývoj onemocnění v tomto případě není zcela typický, a proto i přes malý počet problémů, které byly následně řešeny, nelze hovořit o nevhodné volbě případu.

Stanovené cíle jsou reálné, intervence správně volené. Ve fázi realizace popisuje studentka, které z intervencí, kdy a jak byly provedené i vlastní podíl na jejich realizaci. Hodnocení odpovídá cílům. V záznamu plánu ošetrovatelské péče (příloha č. 5, s. 49) chybí datумы u hodnocení efektu poskytnuté péče. Celkovému řešení problémů pacientky se nedá nic vytknout.

Přílohy

Součástí práce je 5 příloh, které vhodně doplňují prezentovaný případ a v běžné praxi jsou součástí ošetrovatelské dokumentace. Mimo jiné dokazují schopnost studentky využívat v praxi hodnotící techniky. Kvalita příloh je velmi dobrá.

Formální zpracování práce

Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní závěrečných prací. Je na dobré stylistické i gramatické úrovni.

Celkové hodnocení práce:

Studentka si jako téma závěrečné bakalářské práce zvolila zpracování ošetrovatelské kazuistiky pacientky s cévní mozkovou příhodou. Kvalitní péče (ošetrovatelská i rehabilitační) významně ovlivňuje úroveň soběstačnosti a celkovou další prognózu pacienta. Volba 93leté pacientky, přijaté pro centrální pravostrannou hemiparézu s fatickou poruchou s předpokladem náročné ošetrovatelské péče, byla správná. Příznivě se rozvíjející zdravotní stav nemocné neumožnil studentce prokázat, že je schopna poskytnout péči i pacientům s podstatně závažnějším postižením.

Autorka pracovala s velkým zájmem a prakticky samostatně. Vytčené cíle práce byly splněny.

Předložená závěrečná práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci, a proto doporučuji, aby se stala předmětem obhajoby.

Návrh klasifikace: výborně

Otázky:

- 1/ Popište edukaci seniora s poruchou hybnosti (popř. jeho rodiny) před propuštěním do domácího ošetření.
- 2/ Uveďte zásady komunikace s pacientem s dg. hypoakusis.

Praha, 18. 5. 2010

PhDr. Hana Horová
vedoucí práce *Hana Horová*